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товані структури і смуги літологічних неоднорідностей у геологічному роз-
різі стають таким чином пріоритетними для розміщення пошуково-розвіду-
вального буріння на нафту та газ.

Отримані результати підтверджують актуальність і перспективність 
застосування комплексу геофізичних і геохімічних методів досліджень при 
пошуках вуглеводнів, які рекомендується застосовувати в подальшому.
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Попередніми дослідженнями встановлено, що породні комплекси 
північно-західної частини Кросненської структурно-фаціальної одиниці 
Українських Карпат належать до перспективних зон нетрадиційних газових 
скупчень в ущільнених породах (Polutranko et al., 1997; Крупський, 2001; 
Перспективи..., 2011). Визначальними ознаками нетрадиційного газу тут є 
наявність аномально високих пластових тисків, значна епігенна перетворе-
ність порід, інверсійне положення газоводяного контакту. Газовий поклад 
екранується зверху водонасиченими ущільненими колекторами (Лазарук, 
Полутранко, 1999).

Цьому сприяє специфічність геологічної будови Кросненської зони. 
Особливо значне прогинання охопленої нею території у межиріччі Сяну й 
Ріки, а на схід від басейну Ріки вона знову піднімається. Її складають, пере-
важно, олігоценово-міоценові відклади, а крейдово-палеогенові утворення 
тут виходять на поверхню обмежено. Зону поділяють на Бітлянську і Турків-
ську підзони, а їх – на серію лусок, розділених повздовжніми розривними 
порушеннями типу насувів. Лінія чола Кросненського покриву має субши-
ротне простягання до села Розлуч, від якого до Міжгір’я змінює на субмери-
діональне, а далі на субширотне (Карпатська нафтогазоносна..., 2004).

До одного з найважливіших критеріїв перспективності геологічного роз-
різу в нафтогазоносних областях, за теоретичними і експериментальними 
дослідженнями, належить прожилково-вкраплена мінералізація (Наумко, 
2006). Нами встановлено значне поширення прожилково-вкрапленої мінера-
лізації у теригенних породних комплексах північно-західної частини Крос-
ненської зони Українських Карпат. Зразки для досліджень відібрано з при-
родних відслонень Волосянківської олістостроми, Переддуклянської, Яво-
рівської, Нижньо- і Верхньотур’янської та Боринської лусок Бітлянського 
субпокриву і Яблунівської, Ропавської, Лімницької, Шум’яч-Завадівської і 
Гронзівської лусок Турківського субпокриву.
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Жили і прожилки переважно субпаралельні, іноді різноорієнтовані, час-
то виклинюються. Потужність жил і прожилків коливається від мікроскопіч-
них до понад 55 мм.

За онтогенічними і мінералогічними даними встановлено, головно, каль-
цитовий склад прожилково-вкрапленої мінералізації, зрідка зі слідами квар-
цу (Наумко і ін., 2013). Кальцит утворює зернисті щільні агрегати, друзи, 
інколи добре огранені кристали. Розмір варіює від дрібнозернистого (0,1 мм) 
до крупнокристалічного (4–6 мм). Кристали мають ромбоедричний, призма-
тичний і скаленоедричний габітус з добре вираженими гранями ромбоедра 
{10ī0} і {01ī2}. Спайність досконала по ромбоедру. Колір кальциту здебіль-
шого молочно-білий, забарвлений домішками в різні світлі кольори (сірий, 
жовтий), інколи зустрічаються прозорі індивіди.

Встановлено кальцит двох генерацій: 1-ї генерації – більш крупнозер-
нистий, напівпрозорий з жовтуватим відтінком; 2-ї генерації – непрозорий, 
молочно-білого кольору.

Хімічний склад кальциту близький до теоретичного з підвищеним вміс-
том магнезитової складової. Має домішки кварцу, на що вказують і дані 
рентгенівського аналізу.

У кальциті 1-ї генерації включення розташовані в площинах залікова-
них тріщин, переважно за спайністю. За фазовим складом – це однофазові 
рідкі і двофазові – газово-рідкі. Домінують плоскі включення неправильної 
форми, присутні також видовжені і прямокутні. Окремі вакуолі мають сту-
пінчастий розвиток стінок, що характерний для карбонатів. У всіх зразках 
присутнє явище розшнурування включень. Розміри коливаються від 0,01 до 
0,001 мм. За даними термометричного аналізу найпоширенішими темпера-
турами гомогенізації є 170–225 °С. Найпізніші включення гомогенізують-
ся за температури 80–105 °С. Проміжні значення температури гомогенізації 
становлять 135 °С.

У кальциті 2-ї генерації включень на даному етапі досліджень ще не 
виявлено.

У переважній кількості зразків основним у газовій фазі виявився метан 
з надзвичайно високою концентрацією (98,2–100 об. %). Другий за вмістом – 
пропан, присутній в більшості проб. Його вміст коливається від 1,8 до 0,3 об. %. 
Етан присутній у меншій кількості проб з найвищим вмістом 0,6 об. %, а 
найнижчим – 0,3 об. %.

Джерелом Са+ для утворення кальциту прожилково-вкрапленої мінера-
лізації у теригенних відкладах, як свідчать дані (Сворень, Наумко, 2009), є 
глибинний високотемпературний флюїд, у складі якого СаО, СО2 i Н2О ниж-
че 580 °С утворюють «вапняне молоко» і переносяться разом з домішковими 
вуглеводнями. Наявність у цій суміші СО2, СН4 та інших вуглеводнів і пари 
Н2О – сполук з низьким коефіцієнтом внутрішнього тертя, сприяє міграції 
такого полікомпонентного флюїду на значні відстані, зокрема у формі 
Са(ОН)2∙СН4, і при спаді температури герметично заліковувати розмаїтi за 
геометрією та розмірами макро- і мікротріщини карбонатами, які захоплю-
ють релікти мінералоутворювального середовища разом з метаном (інши-
ми вуглеводнями) у свої дефекти–включення. Це підтверджують дані мас-
спектрометричного хімічного аналізу летких компонентів флюїдних вклю-
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чень у кальциті за розрізами свердловин Бітлянської і Лютнянської структур, 
у складі яких встановлено метан та його гомологи (С2Н6, С3Н8, С4Н10) (Towards 
forming..., 1999; Занкович, 2016).

Отже, значення вивчення прожилково-вкрапленої кальцитової мінера-
лізації в межах Кросненської зони, перспективної на нафту і газ, що вже 
реально підтверджено відкриттям Лютнянського газового родовища в низь-
копористих колекторах регіону, визначається тим, що насиченість її за-
консервованими в мінералах включеннями, збагаченими відновними ком-
понентами, виявляє пряму кореляцію з масштабністю і тривалістю прояву 
флюїдів та в підсумку вважається вірогідним показником наявності покладів 
вуглеводнів.
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